

4.12
SATURDAY
路加福音
20:20-21:4

耶穌抬頭觀看，看見一些有錢人把他們的捐款投進聖殿的奉獻箱裡。他又看見一個窮寡婦投了兩個小銅板。於是祂說：「我實在告訴你們，這個窮寡婦所奉獻的比其他的人都多。因為別人是從他們的財富中捐出有餘的；可是她已經很窮，卻把自己全部的生活費用都獻上了。」
(路21:1-4)

信心與委身的表現

在路加福音20-21章，耶穌面對挑戰，展現智慧與權柄。祂的目光停留在一位寡婦身上，雖然她的奉獻微不足道，卻成為真正信心的典範。耶穌多次透過弱勢族群的意象來顛覆世俗對權力與價值的理解。祂稱讚的不是財主的捐獻，而是寡婦的完全交託，顛覆了「價值」的衡量標準，強調真正的奉獻來自內心的委身，而非物質的多寡。

然而，當我們生活拮据時，還需要奉獻金錢給教會嗎？上主真的要我們捨盡所有，甚至陷入困境嗎？耶穌稱讚寡婦，並非要求所有人照做，而是強調奉獻應是信心與委身的表現，而非律法性的義務。聖經從未要求人因奉獻而陷入困境，反而強調上主會供應我們的需要（申15:7-11）。例如耶穌餵飽五千人（約6:1-14），顯示祂關心人的需要，而非要求人犧牲所有換取祝福。

奉獻不僅限於金錢，也包括時間、愛心與服事。若我們無法金錢奉獻，仍可透過行動回應神的愛。真正的奉獻來自甘心樂意，而非勉強。上帝看重的，是我們對祂的信靠與愛，而非奉獻的數量。讓我們學習依靠神，並用不同方式活出愛與恩典。

與小組夥伴討論以下問題：

在這個物質導向的社會裡，我們常用金錢衡量價值，但耶穌卻稱讚寡婦的奉獻，你認為「真正的奉獻」應該是什麼？除了金錢，還有哪些方式可以回應上帝的愛？

賜我智慧與信心的主，求祢讓我甘心樂意地奉獻，並學習用愛與行動回應祢的恩典。奉主耶穌基督的名祈禱，阿們。

今天我學到的旨意：

